

Помним! Гордимся! Наследуем!



«Мой прадед был артиллеристом,
Метал в врагов раскаленный металл,
Он добрый был, но всё же бил фашистов
И Родине свой ратный долг отдал».

Есть такое понятие, как «связь поколений». И суть данной связи с предками состоит в том, что мы, как молодое поколение, получаем возможность продолжить дело старшего поколения, приумножить знания, умения, сохраняя ранее накопленные.

Участники Великой Отечественной Войны своим подвигом сохранили нашу Родину, культурные традиции России, русский язык, леса, поля, реки, города и дали жизнь следующим поколениям, и наш долг – сохранить свою страну свободной и безопасной. Наши деды и прадеды заплатили кровавую цену за счастливое и свободное будущее. Для сохранения свободы будущих поколений, а также в память героев, благодаря которым мы живем, мы должны помнить нашу историю и рассказывать её нашим потомкам.

В каждой семье есть герои, которые храбро сражались за Родину в Великой Отечественной Войне. К началу войны в семье Космачевых было четверо детей. Трое из них были участниками Великой Отечественной Войны. Василий и Алексей сражались на поле боя, а Александра находилась в тылу военных действий. Каждый из них заслуживает быть главным героем моего сочинения, но я хочу посвятить его моему прадедушке, Космачеву Василию Сергеевичу, так как он продемонстрировал истинное мужество и силу духа, и его подвиг является ярким примером для нашего поколения.

Мой прадедушка родился в 1918 году в селе Тупиковка Бузулукского района Чкаловской области в крестьянской семье. В 1940 году был студентом Гидротехнического факультета Ленинградского Политехнического института. В 1941 году был призван на военную службу Выборгским районным военным комиссариатом. Война опустошила лекционные залы, аудитории учебных

заведений нашей страны, молчание и напряженность повисли в воздухе пустых коридоров школ. Вся страна находилась в ожидании неизвестного, страшного, непредсказуемого. Жизнь и смерть кипели пока еще на подступах к столице Советского союза.

За военную службу Василий Сергеевич удостоился следующих званий: лейтенант, старший лейтенант и капитан гвардии. Службу он закончил в звании командира дивизии. Василий Сергеевич командовал 1-ым дивизионом 169-го гвардейского гаубичного артиллерийского полка 1-й гвардейской Глуховской ордена Ленина, Краснознамённой, орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого артиллерийской дивизии.

В ходе войны мой прадедущка получил следующие награды: медаль «За оборону Сталинграда», орден Александра Невского, орден Богдана Хмельницкого III степени, орден Отечественной войны I степени, орден Красной Звезды.

Наградной лист Ордена Богдана Хмельницкого III степени Василий Сергеевич получил за личный боевой подвиг, совершённый им в районе села Судилков. Тогда дивизион моего прадедущки рисковал жизнью, выполняя приказ: «Ни шагу назад!», и подвергся сильному артиллерийскому обстрелу немецких автоматчиков и шести самоходных орудий «Фердинанд», но сумел дать отпор. Отважные бойцы батареи под командованием Космачева Василия Сергеевича обрушили град ударов на немецкого захватчика и не прекращали вести огонь, несмотря на яростную атаку врагов. По итогу сражения из сил противника остались всего два самоходных орудия «Фердинанд» и менее одного взвода солдат.

В районе села Красносёлка батарея под руководством моего прадедущки захватила четырнадцать исправных орудий разных калибров и большое количество боеприпасов. Прадедущка под минометно-артиллерийским обстрелом противника лично организовал стрельбу из трофейных орудий по отступающим врагам, под его руководством было произведено 188 выстрелов. Огнем из трофейного орудия были разрушены 2 блиндажа, системы огневых точек

противника, узлы сопротивления в каменных зданиях. Солдаты прорвали оборону, подавляя зенитные орудия, быстро и точно нанесли удары по фашистам. Благодаря действиям моего прадедушки пехота Красной армии смогла без потерь продвинуться вперед, победить противника и своевременно выполнить свои боевые задачи! За храбрость и мужество в бою, личную инициативу в стрельбе из трофейных орудий по отступающему противнику мой прадедушка был удостоен правительственной награды!

Об условиях, в которых воевал мой прадедушка, рассказывает фрагмент письма с фронта, который бережно хранила в своем комодe моя прабабушка Александра. Из письма понятно, что он многое пережил на войне, участвовал в ожесточенных боях в Польше. Прадедушка упомянул, что битва под Сталинградом не сравнится с происходившими в Польше боями. Также в своем письме он просил писать ему чаще, несмотря на то, что отвечать ему было некогда.

Дивизия, в составе которой служил Василий Сергеевич, участвовала в Сандомирско-Силезской наступательной операции. Согласно историческим данным, в ходе этой операции 4 февраля 1945 года был освобожден г. Штейнау на Одере. Войскам, участвовавшим в освобождении города, приказом ВГК от 11 февраля 1945 года была объявлена благодарность, и в Москве был дан салют из двухсот двадцати четырёх орудий.

Очень печально, что мой прадедушка не узнал об объявленной благодарности и красивейшем салюте, который освещал небо Москвы в честь героев этого сражения, так как 6 февраля 1945 года был убит на поле боя под г. Штейнау. Так мой прадедушка прошел почти всю войну, не дожив до Победы всего пару месяцев.

Таким образом, благодаря героизму моего прадедушки и каждого участника Великой Отечественной Войны, мое поколение сейчас свободно и счастливо живет на территории нашей страны! Переняв опыт моих предков, я знаю, что должна быть храброй и целеустремлённой, ведь во мне течет кровь победителей – моего отважного старшего поколения!